

среднесрочным планом. Продолжительность каждой программы составляет три-пять лет. Однако вследствие цикличности национальных планов или особых условий той или иной страны продолжительность программы может быть сокращена до одного-двух лет.

Положение 7.2: В предлагаемом финансовом плане приводятся детальные финансовые прогнозы в отношении:

- а) предполагаемых объемов будущих ресурсов на каждый год планового периода;
- б) предполагаемых ежегодных объемов расходов на деятельность по сотрудничеству по программам, по административному обслуживанию и поддержке программ и приобретению капитальных активов, осуществление которой будет возможно в рамках предполагаемых объемов будущих ресурсов;
- в) объема оборотного капитала, необходимого для ликвидности ЮНИСЕФ.

Положение 7.3: В смете будущих ресурсов учитываются внесенные или объявленные на весь плановый период или на часть этого периода взносы, а также любые дополнительные ресурсы, поступление которых ожидается в плановый период. За исключением объявленных взносов, предполагаемые будущие ресурсы не влекут за собой обязательств со стороны отдельных доноров и не определяют законодательные процедуры и бюджетную практику доноров.

Положение 7.4: Предлагаемый среднесрочный план представляется всем членам Правления в соответствии с правилами процедуры Правления.

Положение 7.5: После рассмотрения предлагаемого среднесрочного плана Правление:

- а) одобряет намеченные в нем цели по программам;
- б) утверждает содержащийся в среднесрочном плане финансовый план в качестве основы для прогнозов;
- в) утверждает объем расходов, связанных с осуществлением рекомендаций по программам, которые должны быть подготовлены Директором-исполнителем для представления Правлению на его следующей сессии.

Положение 7.6: Среднесрочный план пересматривается на ежегодной основе и представляется на утверждение Правлению.

Статья VIII. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ПРОГРАММАМ

Положение 8.1: В рамках среднесрочного плана Директор-исполнитель представляет Правлению для рассмотрения и утверждения рассчитанные на ряд лет рекомендации по программам деятельности ЮНИСЕФ в странах, с которыми он сотрудничает. Кроме того, Директор-исполнитель может предлагать Правлению для рассмотрения и утверждения рекомендации по региональным, межрегиональным и глобальным программам.

Рекомендации по программам

Правило 108.1: В консультации с компетентными национальными органами представитель ЮНИСЕФ в принимающей стране разрабатывает рекомендации по программам, содержащие программные мероприятия, при осуществлении которых ЮНИСЕФ будет сотрудничать на уровне страны. Кроме того, назначенные Директором-исполнителем должностные лица ЮНИСЕФ могут вырабатывать рекомендации по программам в отношении программных мероприятий на региональном, межрегиональном или глобальном уровне. По мере необходимости все рекомендации по программам представляются Директору-исполнителю.

Правило 108.2: Рекомендации по программам, как правило, содержат:

- a) анализ ситуаций и определение требующих рассмотрения проблем и потребностей;
- b) оценку предыдущих этапов сотрудничества;
- c) критерии отбора приоритетов правительства и ЮНИСЕФ;
- d) общую стратегию мероприятия и основные цели, которые необходимо достичь;
- e) области, в которых осуществляется мероприятие и основные компоненты программной деятельности;
- f) сметные расходы на материалы, оборудование и поддержку наличными, которые должны быть обеспечены ЮНИСЕФ;
- g) планы операций или документы по программам по странам, как это предусмотрено положением 8.12; для программы по стране в целом может быть подготовлен генеральный план операций, а также подпланы или планы действий для секторальных компонентов программы или для областей развития;
- h) Директор-исполнитель устанавливает такие дополнительные требования, которые необходимы или которые, в противном случае, могут быть запрошены Правлением.

Правило 108.3: Рекомендации по программам могут включать мероприятия, которые будут финансироваться из общих ресурсов и дополнительных фондов, при условии, что бюджетная смета по каждому источнику финансирования отдельно указана в планах операций или документах по программам.

Положение 8.2: В каждой рекомендации относительно программы по стране достаточно подробно приводится описание деятельности, предлагаемой на срок действия программы (обычно три-пять лет), а также другая информация и пояснительные заявления, которые могут быть запрошены Правлением и представление которых может быть сочтено необходимым Директором-исполнителем, а также смета предполагаемых расходов и источник их финансирования. Аналогичная информация готовится и по региональным, межрегиональным и глобальным программам.

Положение 8.3: Рекомендации по программам утверждаются Правлением на основе прогнозируемых в среднесрочном плане будущих ресурсов с возможным их покрытием за счет общих ресурсов, дополнительных средств или за счет и тех и других. Программная деятельность, утвержденная при условии наличия дополнительных средств, может осуществляться только в случае поступления или объявления о внесении таких средств. В случае, когда проект, утвержденный Правлением к

осуществлению при условии наличия дополнительных средств, играет важную роль в осуществлении деятельности по программам, финансируемой за счет общих ресурсов, Директор-исполнитель может осуществлять такие проекты в зависимости от необходимости в период между сессиями Правления и в соответствии с установленными Правлением условиями и ограничениями, используя при этом средства из общих ресурсов, и сообщает об этом Правлению на его очередной сессии.

Положение 8.4: Утверждение Правлением той или иной рекомендации по программе или ее пересмотренного варианта означает, что Директор-исполнитель уполномочен осуществлять программу в соответствии с утвержденными целями и производить расходы и брать обязательства в рамках утвержденного бюджета этой программы при условии наличия ресурсов и в соответствии с фактическим ходом осуществления программы и потребностями по ней.

Правило 108.4: Рекомендации по программе в отношении пересмотра бюджета, утвержденного с каждой рекомендацией по программе, по мере необходимости подготавливаются и представляются Директору-исполнителю в соответствии с правилом 108.1 в ходе осуществления программы.

Положение 8.5: На основе бюджета, утвержденного с каждой рекомендацией по программе, Директор-исполнитель составляет по каждой утвержденной программе годовую смету расходов, общая сумма которых не выходит за пределы объемов расходов, предусмотренных в среднесрочном плане. С этой целью, а также для выделения по мере необходимости средств Директор-исполнитель составляет сводку предполагаемых расходов по программе.

Положение 8.6: Сводка предполагаемых расходов по программе представляется Правлению на ежегодной основе. В ней с разбивкой по соответствующим разделам и источникам финансирования указываются предполагаемые годовые расходы по программе с учетом осуществляемых и предлагаемых рекомендаций по программе.

Расходы по программам

Правило 108.5: Директор-исполнитель уполномочивает представителя ЮНИСЕФ или других таких должностных лиц, которых он может назначить для этой цели, производить расходы на утвержденную программную деятельность в соответствии с ежегодными потребностями и фактическим ходом осуществления программы.

Положение 8.7: В пределах общей суммы предполагаемых годовых расходов по программе Директор-исполнитель уполномочен производить расходы больше или меньше предусмотренной для каждой программы отдельной годовой сметы в соответствии с фактическим ходом осуществления такой программы и потребностями по ней.

Правило 108.6: Директор-исполнитель может пересмотреть сводку предполагаемых расходов по программе, с тем чтобы отразить фактические и предполагаемые расходы по программам. В том случае, если в результате такого пересмотра разница между фактическим и ранее установленным объемом расходов по программам для любого одного года превышает предел, установленный Правлением, об этом сообщается Правлению.

Положение 8.8: В рамках установленных Правлением пределов Директор-исполнитель уполномочен представлять в период между сессиями Правления средства, когда в этом есть необходимость ввиду непредвиденных обстоятельств, для обеспечения непрерывного хода выполнения программ.

Положение 8.9: После завершения конкретно указанной в рекомендации по программе деятельности и выполнения всех невыполненных обязательств любой остаток средств, утвержденных Правлением в бюджете, содержащемся в каждой рекомендации по программе, возвращается на Счет ЮНИСЕФ, упомянутый в статье X.

Возмещение расходов по программам

Правило 108.7: Суммы возмещения, полученные в отношении программ, осуществление которых завершено или прекращено и по которым завершены все финансовые операции, проводятся по кредиту Счета ЮНИСЕФ как прочие поступления. Суммы в счет возмещения расходов по программе, получаемые в ходе осуществления программы, проводятся по кредиту счета программы, на который эти расходы были первоначально отнесены.

Положение 8.10: В установленных Правлением пределах и в соответствии с необходимостью обеспечить эффективное и экономичное осуществление операций и деятельности Директор-исполнитель уполномочен закупать и накапливать с учетом будущих потребностей материалы и оборудование, используемые, главным образом, при осуществлении программы ЮНИСЕФ. Инвентарная стоимость накопленных материалов и оборудования указывается в счетах как актив.

Положение 8.11: В чрезвычайных случаях Директор-исполнитель может по соглашению с заинтересованным правительством переключить выделенные для утвержденной деятельности средства и уже имеющиеся в данной стране материалы на осуществление операций по оказанию чрезвычайной помощи и восстановлению. О таких операциях Правлению сообщается на его очередной сессии, проводимой после начала таких операций.

Переключение материалов на иные цели и перераспределение средств

Правило 108.8: По просьбе правительства или по соглашению с ним Директор-исполнитель может уполномочить представителя ЮНИСЕФ переключить уже имеющиеся в данной стране материалы на осуществление операций по оказанию чрезвычайной помощи в рамках пределов, установленных Правлением. Представитель ЮНИСЕФ может перераспределять средства, выделенные для утвержденной программной деятельности в стране, на цели оказания чрезвычайной помощи только в пределах, разрешенных Правлением.

Положение 8.12: Сотрудничество ЮНИСЕФ по программам осуществляется на основе:

а) типового соглашения, заключенного между ЮНИСЕФ и заинтересованным правительством, в котором определены общие условия взаимного сотрудничества в стране, соответствующие обязательства ЮНИСЕФ и правительства, а также административные и технические процедуры осуществления поддерживаемых ЮНИСЕФ программ, в том числе положения, предусматривающие покрытие правительством связанных с такими программами расходов на местном уровне;

б) планов операций или документов по программам по странам, подготовленных ЮНИСЕФ, соответствующим правительством и, когда это необходимо, другими участвующими в программе организациями, где в соответствии с типовым соглашением определяются:

- 1) цели программы, проводимые ЮНИСЕФ, правительством и участвующими организациями мероприятия и сроки, намеченные для осуществления программы на ее различных этапах;

- ii) предполагаемые финансовые ресурсы, необходимые для осуществления конкретно намеченных мероприятий по программе, разработанных на основе фактических потребностей по программе.

Типовое соглашение

Правило 108.9: Директор-исполнитель может в письменной форме уполномочить представителя ЮНИСЕФ в стране или другое должностное лицо подписать от имени ЮНИСЕФ типовое соглашение, предусмотренное положением 8.12а.

Планы операций

Правило 108.10: Планы операций или документы по программам по странам по мере необходимости готовятся и рассматриваются компетентными представителями ЮНИСЕФ в соответствии с положением 8.12b и представляются Директору-исполнителю вместе с рекомендациями по программам. Они осуществляются только при условии утверждения этих рекомендаций по программам Правлением.

Положение 8.13: Право собственности на материалы, оборудование и другую собственность, приобретаемые ЮНИСЕФ для осуществления деятельности по программам, передается принимающему правительству или другой назначенной им инстанции в соответствии с типовым соглашением. До момента передачи право собственности принадлежит ЮНИСЕФ.

Передача права собственности

Правило 108.11: Представитель ЮНИСЕФ отвечает за обеспечение того, чтобы передача права собственности на поставки, оборудование и материалы по программе, финансируемой ЮНИСЕФ, осуществлялась в соответствии с положением 8.13 и чтобы такая передача осуществлялась против действительных юридических документов или другой соответствующей документации.

Статья IX: БЮДЖЕТ НА ДВУХГОДИЧНЫЙ ПЕРИОД

Положение 9.1: В предлагаемый бюджет на двухгодичный период включаются расходы на поддержку программ и административное обслуживание. Он составляется Директором-исполнителем в рамках среднесрочного плана.

Предложения по бюджету

Правило 109.1: Предлагаемый бюджет на двухгодичный период подразделяется на части и разделы по категориям и статьям расходов. Для целей сопоставления наряду с предлагаемыми сметными расходами на будущий финансовый период приводятся уже утвержденные сметные расходы на текущий финансовый период.

Правило 109.2: Помимо информации, предусмотренной положением 9.8, предлагаемый бюджет на двухгодичный период содержит:

а) краткие сведения в такой форме, в которой их может потребовать Правление или Директор-исполнитель;

б) ведомости сметных расходов, составленные по каждой части и разделу с разбивкой по категориям и статьям расходов;